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[bookmark: _GoBack]Методические рекомендации по созданию муниципальных олимпиадных центров в системе образования Ленинградской области
Муниципальные олимпиадные центры (далее – МОЦ) создаются в каждом муниципальном районе (городском округе) Ленинградской области.
МОЦ создается на базе общеобразовательной организации или организации дополнительного образования как специализированное структурное подразделение.
Текущее руководство деятельностью МОЦ осуществляет его руководитель (заведующий). 
Рекомендуемое количество сотрудников, входящих в состав МОЦ, - не менее пяти единиц, в том числе руководитель и организатор деятельности медиацентра - удаленной площадки ГБУ ДО Центр «Интеллект». В штатное расписание МОЦ могут входить методисты, тьюторы, педагоги дополнительного образования, педагоги-организаторы, преподаватели. 
Функциональные обязанности сотрудников МОЦ определяются трудовыми договорами и должностными инструкциями.
Управление деятельностью МОЦ осуществляется администрацией образовательной организации, на базе которой создан МОЦ. 
По вопросам своей деятельности МОЦ взаимодействует с органом местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, региональным центром олимпиадного движения Ленинградской области, созданном в ГБУ ДО Центр «Интеллект» (далее – РОЦ). 
В целях обеспечения эффективности деятельности МОЦ привлекает организационные, методические, кадровые, информационные ресурсы муниципального района (городского округа), регионального олимпиадного центра (РОЦ), иных образовательных организаций Ленинградской области, Российской Федерации. 
Организация деятельности МОЦ направлена на создание в муниципальном районе (городском округе) эффективной системы олимпиадной подготовки школьников и повышение результативности участия обучающихся во всероссийской олимпиаде школьников (далее – ВсОШ), иных олимпиадах и конкурсных мероприятиях.
Для выполнения возложенных задач МОЦ создает необходимые организационные, методические, кадровые условия, осуществляет организационную, информационную, методическую, аналитическую и прогностическую деятельность.
В том числе: 
взаимодействует с РОЦ по вопросам обеспечения участия обучающихся муниципального района (городского округа) в мероприятиях РОЦ, направленных на олимпиадную подготовку, в том числе: 
осуществляет информирование образовательных организаций, обучающихся, родителей (законных представителей) о деятельности РОЦ по выявлению и развитию одаренных детей, о мероприятиях олимпиадной подготовки; 
организует участие обучающихся в реализации образовательных программ ГБУ ДО Центр «Интеллект», в том числе на базе медиацентра;
осуществляет контроль за посещаемостью занятий олимпиадной подготовки на региональном уровне в очном и дистанционном форматах;
формирует муниципальные олимпиадные команды школьников;
организует олимпиадную подготовку школьников на муниципальном уровне: организует реализацию дополнительных образовательных программ, направленных на подготовку муниципальных олимпиадных команд, организует индивидуальные образовательные маршруты для мотивированных обучающихся;
координирует деятельность школьных олимпиадных центров, муниципальных образовательных организаций общего и дополнительного образования организующих олимпиадную подготовку школьников;
привлекает дополнительные ресурсы (кадровые, образовательные, финансовые, информационные) для организации олимпиадной подготовки на муниципальном уровне, в том числе ресурс медиацентра;
организует олимпиадные смены в муниципальных детских оздоровительных лагерях;
организует и проводит школьный и муниципальный этапы ВсОШ;
организует и проводит школьный и муниципальный этапы региональных олимпиад;
формирует рейтинги по итогам участия обучающихся в школьном и муниципальном этапах ВсОШ; 
формирует и ведет муниципальный реестр лиц, проявивших выдающиеся способности;
координирует формирование школьных реестров лиц, проявивших выдающиеся способности;
создает муниципальный реестр олимпиадных тренеров, организующих олимпиадную подготовку к региональному этапу ВсОШ;
координирует формирование банка данных о педагогах, на систематической основе занимающихся олимпиадной подготовкой обучающихся в общеобразовательных организациях;
организует участие олимпиадных тренеров, педагогов, осуществляющих системную олимпиадную подготовку обучающихся, в программах повышения квалификации;
осуществляет информационное сопровождение деятельности по развитию олимпиадного движения в муниципальном районе;
проводит разъяснительную и просветительскую работу с родителями (законными представителями);
организует сетевое взаимодействие школьных олимпиадных центров, олимпиадных тренеров муниципальных команд, школьных учителей и тренеров медиацентров с целью обмена опытом.
